ch 5
division

I 
Division euclidienne.


Exemple 1 :



Comment partager entre 3 personnes la somme de 84 € en pièces de € F ?

Division euclidienne de 84 par 3 :


Preuve :


28 ( 3 = 84

OK !
Donc :


84 : 3 = 28


Chaque personne recevra 28 €.


Exemple 2 :



Comment partager entre 3 personnes la somme de 85 € en pièces de 1 € ?

Division euclidienne de 85 par 3 :


Preuve :


28 ( 3 = 84


84 + 1 = 85


OK !
Donc :


84 : 3 = 28 + (1 : 3)


Chaque personne recevra 28 F et il restera 1 F qu’on ne peut pas partager...


Remarque :



Le reste doit toujours être inférieur au diviseur.

III. Division décimale.
Exemple :

Comment partager 17,9 litre de boisson entre 4 personnes ?

Division décimale de 17,9 par 4 :

Preuve :


4 ( 4,475 = 17,9


OK !
Donc :


17,9 : 4 = 4,475


Chaque personne recevra 4,475 l de boisson.


4 < (17,9 ÷ 4) < 5
IV. Troncature et arrondi.

a. Troncature à l’unité :


La troncature à l’unité d’un nombre, c’est ce nombre privé de tous les chiffres situés à droite du chiffre des unités.

Exemple :

La troncature à l’unité de 85,472 est 85.


On dit que 85,472 a été tronqué à l’unité.

Remarque :

On peut aussi tronquer un nombre au dixième (ou au centième...) en lui enlevant tous les chiffres situés à droite du chiffre des dixièmes (ou des centièmes...).


85,472 tronqué au dixième devient 85,4.


85,472 tronqué au centième devient 85,47.

b. Arrondi à l’unité :


L’arrondi à l’unité d’un nombre, c’est l’entier le plus proche de ce nombre.


Pour l’obtenir, on doit :


1. Tronquer à l’unité.


2. Si le premier chiffre tronqué est 0, 1, 2, 3 ou 4, on ne change rien mais si ce chiffre est 5, 6, 7, 8 ou 9, on ajoute 1 au nombre.

Exemples :


L’arrondi à l’unité de 85,472 est 85.


Par contre, l’arrondi à l’unité de 85,672 est 86.


On dit que ces nombres ont été arrondis à l’unité.

Remarque :

On peut aussi arrondir un nombre au dixième, au centième... de la même manière.


85,472 arrondis au dixième devient 85,5, et arrondi au centième, devient 85,47.













Le RESTE est nul : on s’arrête là.





Quand il n’y a plus de chiffre à abaisser, on rajoute un zéro pour continuer. 
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Dès qu’on abaisse le chiffre des dixièmes du dividende, on place la virgule dans le quotient.
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